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Caapikaj

-OyHKUM]€ N HU30BU
-Pekyp3nBHe pyHKUMje
.[locer n memMmopujcke knace NpoMeHILUBUX

-[lpeTnpouecopcke Hapenobe

3opad bamait



CTpYKTYpPHO nporpaMmuvpame

LnsajH TecT
[lporpam 4

[Motnporpam 1| |[loTnporpam 2 [loTnporpam 3

v [ToTnporpam 2.1 [loTnporpam 2.2

 [Iporpamcku 3agaTak je NnoJerbeH Ha
noTnporpame

* Moryh je He3aBucaH gunsajH, kogoBake, U
TecTUpame

s M

3opad bamait



NMMporpamMm Koju HUje CTpyKTympaH

int main ()
{
/* uzmi podatke od korisnika */
izrazl;
izraz2;
izraz3;
/* Obrada podataka */
izrazd;
i1zrazh;
1zrazb6;
izraz’l;
/* Prikazivanje rezultata */
i1zraz8;
izraz9;

3opad bamait



CTpyKTYyMpaH nporpam

int main ()

{
/* poziv funkcije */
prihvatPodataka (parametri) ;
/* poziv funkcije */
obradaPodataka(parametri);

oziv funkcije */
pr1 azRezultata (parametri) ;

}
*DyHKUMje Mory ga oyay neuHmcaHe y UCTOM Unn
HEeKoM Opyrom dajny

[1porpam je MHOro “4NUTILUBUJN” aKo Ce NMEHa
PYHKLMja NoXIbMBO ogabpaHa s @

3opad bamait




dDyHKLM]Ee U HU3OBMU

 HmnsoBu mory ga ce npocnene y oyHKUMjy Kao
aprymMmeHTu




Hu3s kao aprymeHT pyHKLMje

Hu3 ce y doyHKUMN]Y npeHOCU NyTEeM agpece
* [lpu no3uBy pyHKUMU]e WLarbe ce agpeca HM3a

— Kao CTBapHM aprymMmeHT ce HaBoAM MMe HM3a
(ume HM3a je NnoYeTHa agpeca HM3a)
 @dyHKUMja NnpuxBaTa agpecy HM3a
— dhopmanHu aprymeHT y gecpuHnumnjn dyHkuumje
Mopa Aa cagpxu [ ]
— Opoj enemeHaTa HU3a He MOpa Aa ce HaBoAu
— Wy cnyJajy Kaga ce HaBeae 0poj enemeHarta
HU3a, PyHKUnja "He 3HA" OpOj enemeHaTa HM3a.

3opad bamait



Hu3s kao aprymeHT pyHKLiM]e

 He cTBapa ce Konuja HM3a Beh ce pagu ca
CTBapHUM nogauuma

4 A

Y OYyHKIM]M Ce MaHUIyJIMile CTBAaPHMUM
nomanmMa, a He KONMJOM HMBa. 3aro
byHKIIM]a MOXe na IIPOMeHM HMB3, Ia Mo
[IOBpaTKy M3 OyHKIM]e HeMaMO
OPMUIMHAJIHM Hero MomubmxoBauHM HUS!

\_ v

3opaH bamait



lMpuMmep

* Hanucatu nporpam Koju y4vutaBa HU3,
no3mBa PyHKUM]Y KOjo] npocrnehyje Taj HM3.
dyHKUMja NpoHanasn n Bpaha Hajsehu
erieMeHT Hu3a.

« [naBHM nporpam Tpeba ga npukaxe sBpaheHy
BpeaHOCT

3opad bamait



NMMpuMmep: HU3 Kao aprymMmeHT dbyHKLM]je

#include <stdio.h>
int max( int niz[], int n); Najveci: 15
int main()

{
int a[] = {2,15,5,0,8}, naj;

int n = 5; ]
[Mo3nB pyHKLU]jE

LLlasbe ce aapeca HKU3a

naj = max( &a[0], n );
printf ("Najveci: %$d\n”, naj);

return 0;
} dopmManHu

int max( int niz[] , int n ) dPryMeHT
{ eknapauuja
int 1, m = niz[0]; A P6H ]

for (i = 1; i < n; i++) HM3a be3
if(niz[i] > m) m=niz[i]; ANMEH3Unje
return (m); Morno je u

} int niz[5]

3opad bamait




NMMpuMmep: HU3 Kao aprymMmeHT dbyHKLM]je

#include <stdio.h>
int max( int niz[], int n);
int main()

{

int a[] = {2,15,5,0,8}, naj;

int n = 5; .
; NMe Hu3a je
) EE (Naiaari| Bdns jeHo 1 agpeca
printf (“Najveci: %d\n”, naj); YIEA Ap
return 0O; NEERIGE:E
} nuaekcy 0
(no4yeTHa agpeca

int max( int niz[], int n )

{ HU3a)

int i, m = niz[0];

for (1 =1; 1 < n; i++)
1f(niz[i] > m) m=niz[i];

return (m) ;

3opad bamait



NMMpuMmep: HU3 Kao aprymMmeHT dbyHKLM]je

#include <stdio.h>
int max( int niz[], int n);
int main()

{
int a[] = {2,15,5,0,8};

int n = 5;
printf (”“Najveci: %d\n”, max( a, n ) );
return O;

}
int max( int niz[], int n )

{ = _
int i, m = niz[0]; 03UB PYyHKUU]je

for (i = 1; i < n; i++) max() y okBupy
if(niz[i] > m) m=niz[i]; Nno3mBa
return (m); pyHKLUM]a
} printf()

3opad bamait



lMpuMmep

« Hanuncatn nporpam koju nopen pyHkuuje
main cagpXu jowl ase pyHKUuUje:
— 3d UCINnc BpeaHOCTU HN3A
— 3a copTUpaHe H13a

* Y rMaBHOM Mporpamy ncnmcaTtm BpegHocCT
HMU3a npe copTupaka (No3ne pyHKuUU|e)
no3BaTn PYHKUW]Y 3a copTMpake U HaKoH
TOra NOHOBO MUcnucaTn BpegHOCTU HMU3a
(no3uB pyHKUMjE) .

3opad bamait




[IpyMep: H1M3 Kao apryMeHT yHKLUMje

void sort(int ,int n )
{
int 1, j, pom;
for (1 = 0; i<n-1; i++)
{
int a[] — { 2,15,5,0,8 }; for (J:O,’ j<n—1—i; J'l"")

#include <stdio.h>

void sort(int b[],int n);
void pisi(int b[],int n);

main ()

{

printf ("Pre:”) ; if (b[J] > b[J+1])
pisi(a, 5); {

sort(a, 5); pom = b[]];
printf ("Posle:"”) ; b[j] = b[j+1];
PlSl (a, 5); b[J] = pom;

} }

void pisi(int b[], int n)

{ int i; }
for (i=0; i<n; i++)
printf (” %d”, b[i]) ; Pre: 215508

printf (”\n”) ; Posle: 0 2 58 15



lMpuMmep

* HanmncaTtn doyHKUN]Y KOja NnpoHanasu cpeamwy
BpeOHOCT HK13a

float sredVred(int dim, float listal[])
{

int 1;

ANMeH3uja

HU3a

float suma = 0.0;

for (i=0; i < dim; i++) Hus,
Kopa npocrnehuBawba
jeaAHOOWUHEH3UOHaNHor

Hu3a HE HaBope ce

return (suma/dim) ; AMMeH3unje

} \ TUN HX3a je jeaHaK TUNY

noBpaTHe BpeaHOCTMH

suma += lista[i];

3opad bamait



BuweanmMeH3noHanHU HU3 Kao apryMeHT

MYyHKLMN]je

BuwegmnmeHnsnoHanHn Hn3 ce npeHocu nomohy
agpece

Y Ooeknapauuvju dpopmManHux aprymeHara:
* MpBa AMMEH3Nja He MOopa Oa ce HaBede,MoxXe camo [ | .

e OCTalne AMMeH3uje Mopajy Oa ce HaBeny
int funkcija (int a[][10][10], int p, int q)

int funkcija (int a[l1l0][10][10], int p, int q)

Y OyHKIM]M Cce pagM ca CTBapPHMUM
nomaunmMMa,a He ca KOIMJ]jOM HMS3a.

-

3opad bamait




NMpuMmep: Nnpukas 24 HU3a

#include <stdio.h>
/* prototip funkcije prikaziNiz */

void prikaziNiz (int diml,int dim2,
float niz[][5]);

int main ()

{
float a[2][5] ={{2,15,5,0,8},{1,2,3,4,5}};
int n = 2,m=5;

/* poziv funkcije prikaziNiz */
prikaziNiz (2, 5, a);

return 0;

OpaH barball



NMpuMmep: Nnpukas 24 HU3a

void prikaziNiz (int diml,int dim2, float
niz[][5])

{

int x, y;
for (( x = 0; x < diml; x++)

{
for (y = 0, v < dim2; y++)
printf ("Sf ", niz([x][y])
rintf("\n");
P ("\n") Hus,
Koa npocnehuBawa
BywleaAnMeH3noHanHor Husa HE
HaBoAM ce NpBa AUMeH3uja, anu
ce HaBoAe CBe ocTane

3opad bamait



NMMpuMmep: HU3 Kao aprymMmeHT dbyHKLM]je

[Iporpam nmo3uBa moTOporpaMe 3a UCIKUC U TPAHCIIOHOBAHKEC MaTPHIIA.

#include <stdio.h>

void tran( int m[][3], int n);
void pisi( int m[3][3], int n);

main ()

{
int dim = 3;
int a[3][3] = { {1,2},{3,4} };
printf ("Pre:\n”) ;
pisi(a, dim),; /* poziv funk. za ispis */
tran(a, dim ); /* poziv funk. za transp. */
printf ("Posle:\n”) ;

pisi(a, dim),; /* poziv funk. za ispis */




NedbmnHnumnja dyHK. pisi()

void pisi (int m[3][3], int n)
{
int i,5;
for (1 = 0; 1 < n; i++)
{
for (j = 0; j < n; j++)
printf (” 344", m[1][]]);
printf (“\n”) ;
} npBa oMMeH3uja Moxe (He Mmopa)

return; Aa ce HaBepge, Apyra ce
ob6aBe3HO HaBoOAMU

3opad bamait



NedvHuumja pyHK. tran()

void tran(int m[ ][3], int n)
{
int 1, j, pom;
for (i = 0; 1 < n; i++)
for (J = 1+1; j < n; J++)
{
pom = m[i][]]’
m[i][]] m[]j][1];
m[j][i] pom;

3opad bamait



Pekyp3nBHe QpyHKUM|e

3opad bamait



Pekyp3uBHe (pyHKLM]je

» QyHKLUW]Ee KOje Mory Aa nNo3oBy came cebe

» CBoJe crnoXeH npobriem Ha jeaHOCTaBHU|U
npobnem (UcTe npupoae) Koju Mmory aa
peLle.




Pekyp3unBHe (pyHKLM]e

 [lpumep: pavyyHare pakTopujena
n! =n*(n-1)*(n-2)*(n-3)*...*1
1' =1
0! =1

4" = 4*3*2%]=4% (3*2*]) 4% (31)
3! 3*%2*1=3*% (2*1) = 3*%(2!)
2! 2*%1=2% (1) = 2% (1!)
1! 1

3opad bamait



Pekyp3uBHe (pyHKLM]je

/* prototip funkcije */
long faktorijel (long broj) ;

main ()

faktorijel(4); /* poziv funkcije */

}
long faktorijel (long broj)

if( broj <=1 )
return 1;
else
\ return (broj * faktorijel(broj - 1) );

3opad bamait



Pekyp3uBHe (pyHKLM]je

return® (4*faktorijel (3)); m

faktorijel (3)

faktorijel (1)

broj=1
return (1) ;

3opad bamait



Pekyp3uBHe (pyHKLM]je

O PekypanBHa pyHKUWja je YyHKLUW]ja Koja cama cebe
nosunea

doakTopwmjen: nl=n*(n-1)!, n>0; 0!=1
cTeneHoBaHe: xn=x*xm1 n>0; x9=1
Q OnwTe KapakTepucTUKe:

* [lpobnem ce cBoan Ha pellaBahe
nojeaHoCcTaBIbLeHOr npobriema

* ®yHKuMja no3mBa camy cebe oK Npobriem He
nojegHocCTaBu OO0 TpUBUjariHoOr

* PekypsnBHa pelletba cy Mare edrkacHa (Behu
3axTeB 3a MEMOPUJOM)

» Tpeba nx n3berasatu, anu NocToje nNpobrnemun Koju
CYy NO NPUpPOAN PEKYP3UBHU

3opad bamait



NMMpuMep peKkyp3BHe (byHKLM]e

« KoHBep3uja
OeKkagHor y
BuHapHu Opoj

19 : 2

19dek = 10011bin

3opad bamait

#include<stdio.h>
void kon (int b); /* prototip */
int main()

{

}

int a;

printf ("unesite broj:");
scanf ("%d", &a);

kon(a); /* poziv funkcije */

void kon (int b)

{

int cif;
cif = % 2;
b =Db/2;
if (b > 0)
kon(b); /* poziv funkcije*/

printf (”%$d” ,cif) ;




kon(19) kon(9) kon(4) kon(2) kon(1)
cif=19%2=1 cif=9%2=1  cif=4%2=0  ¢if=2%2=0 cif=1%2=1
b=19/2=9 b=9/2=4 b=4/2=2 b=2/2=1 b=1/2=0
kon(9) kon(4) kon(2) kon(1) ispisi cif

ispisi cif ispisi cif Ispisi cif ispisi cif /

1

3opad bamait



[locer n memopujcke knace

[MNMPOMEHIBbUNBUNX




Hocer (Scope)

« [locer (obnact geduHucaHocTu, obract
BaXkeH-a, BUASbUBOCT) naeHTudumkartopa
(NpOMeHIbUBE) je OeOo nporpama y KoM je
Moryhe ga ce npuctynm ngeHtudgukatopy no
NMMEHY
OCHOBHO NMpaBuno:

— MoeHTudumkaTtop je goctynaH y 010Ky y KojeMm je
OeUHNCAH, Kao N Y CBUM YIHeXOEHUM
GnokoBMMa, OCMM aKko y kMa HUje MackupaH

Opyrmm naeHTngukaTopom ca MICTUM MMeHOM!

3opad bamait




lpumep

Y yribexxgeHom OsioKy je

: : aAedmHUcaHa npomMeHIbLMBaA ca
#include <stdio.h> G PR ST I

main () MacCKupaHa NpoMeHsbMBa x
{ npBe rfIuHnje

int x = 1;
printf (“Pre bloka: %d\n”, x);
{

int x = 0;

printf (”“U bloku: %d\n”, x);
}

printf ("Posle bloka: %d\n”, x);

}
Pre bloka: 1

U bloku: O

Posle bloka: 1

3opaH bamait



MeMopujcke Ksace NnpoMeH/bUBUX

* Y nporpamMmckom je3uky C ce pasnukyjy 4
MEeMOpPU|CKe Krnace NPOMEHIbUBUX:
— rnobarnHe
— CTaTU4kKe
— ayTomaTcKe
— perucrpcke

3opad bamait



MeMopujcke Ksace NnpoMeH/bUBUX

* [1lobanHe npoMeHsrbLnBe

— AeuHULLY ce n3saH CBUX (PyHKUUja, MOXE UM Cce
NPUCTYNUTU U3 OUMO Kor gena dajna y KoM cy
OeKrapucaHu.

* CTaTnyke NpoMeHIbUBE
— AgeduHuLLY ce noMohy Kiby4yHe peyun static

static tip ime = vrednost
* AyTOomMaTcKke NpoMeHIbLUBE
— AeduHuLLY ce noMohy Kiby4dHe peyn auto

auto tip ime = vrednost

— nodpasymeBa ce [a je NPOMeHIbUBA ayToMaTcka,
ako ce [Jpyraduvje He HaBefe

* Perucrtpcke npoMeH-mBee _
— e GLJI/IHI/ILIJy ce NoMoNy Kriby4yHe peyun registér




AyTOMaTCKe NnpoMeHbuBe

* [ledomHULLY ce Ha NoYeTKy brioka (rnaBHOr
nporpama unu notnporpama). Yecrto ce
KOPUCTU TEPMUH NOKarHa npoMeHIb1Ba.

[lodeTHa BpeaHOCT UM Ce He nogpasymMeBa.
GUEREY)

Mory oa ce Kkopucte camo y YHKUUJU Y KOJO]
cy geduHmncaHe. To 3Ha4yu ga UCTo nme
MOXXEMO A KOPUCTUMO HE3ABUCHO Yy BULLIE

pasnnMYnTUX pyHKunja. Te npomMmeHLnBe Mmory
na oyay v pasnuuntnx TMnoBa.

3opad bamait




AyTOMaTCKe NnpoMeHbuBe

« AyTOMATCKM HacTajy NpUiIMKoM ynacka y

doyHKUM]Y, N ayTOMATCKMU HecTajy HaKkoH
naracka n3 yHkuuje.

* [logpa3ymeBa ce Oga je npoMeHIbLuBa
ayTomMaTtcKka ako ce gpyraduje He HaBefe.

* Hunje HeonxoadHO Oa ce U3pPUYNTO HaBende
KIiby4Ha ped auto, ann moxe

auto tip ime = vrednost;

3opad bamait




lIpuMep: ayToOMaTCKe NMpOMEH.

void £f1 ()
#include <stdio.h> {

void f1 (); float i = 1.0;
void £2 () ; printf (“£1: %$£f\n”, 1i);
}

main ()
{ void £2 ()

inti=0; {

printf (“main: %d\n”, i);| .+ ; = 2
£1Q); printf ("£2:
Printf(”main: $d\n”, 1i); i = 10:

i =295 }
£2();
printf (“main: %d\n”, 1i);

3opad bamait




CtatTnuke npomMeH/buBe

[ledpnHULLY ce HaBoheHweM Kiby4He peuun static

static tip ime = vrednost

[Nonena no4yeTHe BpeaHOCTU ce obaBfba camMo NpBU
nyT, 6e3 ob63npa Ha 6poj Nno3mBa PyHKUMjE

[logpasymeBa ce ga je novyeTHa BpeaHOCT Hyna, ako
ce Apyravyuvje unu HULWITa He HaBede

Mmajy TpajaH Kapaktep

[locToje y MemMopuju og NoYeTKa OO0 Kpaja nssohera
nporpama

BpeaHoOCT ocTaje cavyyBaHa Oo crnegeher no3mea T1e
doyHKUM|E

3opad bamait



NpuMmep: Ctatnuke npoMeH/buBe

#include <stdio.h>
void £ ()
{
static int brs = 1;
auto int bra = 1;
printf (”"static brs=%d auto bra=%d\n”, brs, bra);
brs++;
bra++;

return: stat!c brs=1 auto bra=1
} static brs=2 auto bra=1

int main()
{
int 1i;
for (1 =1; i <= 3; i++)
£();

static brs=3 auto bra=1

return O;

}




Fno6banHe npoMeH/buBe

* [IpomMeHIbMBE KOje Ccy 3ajegHn4YKe 3a Behu
6poj dyHKUM]a.

* [ledonHuniiy ce nssaH 6Mo Koje yHKuuje.

e Nocer :

o4, MecTa rge je geduHncaH o Kpaja dajna 'y
KOM ce Hanasun Ta Hapeaba.

3opad bamait



NMpuMmep: NnobanHe npoMeH/bUBE

void £1() no6anHa npoMeHrbLUBa HUje
{ BUuAsbuBa y pyHkumju £1 () jep
int i = 1; je AaecbmHucaHa Hakon e
printf (”£f1: %d\n”,i);
}

#include <stdio.h>

int main ()
(nobanHa {

EIWEY  povennusa printf (“main:%d\n”, i) ;
void £2 () £20)
{ printf (”“main: %$d\n”,i);
printf (“£2: %d\n”,i); ;ZT)?;

i = 10; 4
}1 printf (”“main: %$d\n”,i);

re turpssie :
Y dbyHKuMjama main () u main:0 main:10

£2 () ce Kopuctu fl1:1
rnoGanHa npoMeHsbMBa i main:0
3opan bamaiy f2 : 5



Fno6banHe npoMeH/buBe

* DyYHKLW]e KOje cadmH-aBajy nporpam He
MOpajy Aa ce gepuHuUy y jegHom doajny.

« CKyn TnXx pajnosa: npojekar.

« CBaku pajn yHyTap npojekra ce npesoau
He3aBMCHO.

 HakoH ycnelluHor npeBonewa, NpeBegeHn

doajnoBu ce noeeasyjy (/inking) y N3BpLLUHA
nporpam.




FnobanHe npoMeH/bUBe

[ mobanHn ngeHTuukaTopmu Mory ga nmajy
Oocer Ha cBe ajnoBe Y MPOJeKTY.

Y cBakom o/ dhajnoBa Tpeba ga nocToju
neknapaumja rnodbanHor nogaTtka nnu
doyHKUMje Koja he ce Yy HbeMY KOPUCTUTI.

Y camo jegHoM oA pajrioBa Tpeba ga nocroju
nedbunHnumja (PyHKumje n/mnun rnodarnHe npom).

Y cBakoMm dhajny y KOM ce KopucTtu rinodbarnHa
NpoMeHIbnBa, geduHmncaHa y gpyrom dajny,
MOpa MoCTOojaTu T3B. EKCTEPH (extern)
aeknapaumja.

3opad bamait



Fno6banHe npoMeH/buBe

[logpa3ymeBaHa noYyeTHa BPeaHOCT
rnobanHe NpomMeHIbLMBE je Hyna!

[ mobanHa NpoMEHIbMBA j€ AOCTYMHA Y CBUM
doyHKUMjamMa Koje cy AePMHNUCaHEe HaKOH H-e.

MoryhHoCT ga Bulle doyHKUMja MaHunynuiie
MCTUM CKYMNMOM nogaTtaka n ga ce edoukacHo
pa3memyjy nogauun namehy doyHkumja (jep
cBe (PyHKUM|e npucTynajy UCTUm
MEMOPU|CKNM floKaLmjama).

3opad bamait



Fno6banHe npoMeH/buBe

Jlowe cTpaHe

* Tpeba nx nsberasatu jep ce rybu

YHUBEP3ANHOCT PyHKLUU|E N PrIEKCUOUITHOCT
NMPUMEHE Ha pa3fnynTe CETOBE NnoaaTaka.

* AKO ce Yy HEKO] PYHKUUN aedPpuHuLLEe
NPOMEHIbMBA Ca UCTUM MMEHOM Kao Heka
rnobanHa, Taga Ta nokanHa NpoMeHsIbLMBa
Mackumpa rnobanHy n rnobanHoj He MoXxe ga
ce NpuUcTynu n3 Te pyHKuuje.

3opad bamait




[nobasniHe NnpoMeH/bUBE

extern int brojac; /*deklaracija gl. prom*/
int rezultat = 2; /*definicija gl. prom*/
void funkcija 1(); /* prototip */

- M7: 0, 2

int main () Egpi;§’3

{. . .. FO: 15
int 1 = 4; M12: 1,5

printf ("M7: %d, %d\n", brojac, rezultat);
rezultat++;

brojac = rezultat¥*i;

printf ("M10: %d, %d\n", brojac, rezultat);
funkcija 1();

printf ("M12: %d, %d\n", brojac, rezultat);
return O;

3opad bamait



[nobasnHe npoMeH/bUBE

M7: 0, 2
#include<stdio.h> M10: 12, 3

extern int rezultat; F6: 12 3
FO: 15
M12: 1,5

int brojac = 0;

void funkcija 1 ()
{

printf ("F6: %d %d\n", brojac,rezultat);
rezultat = 5;

brojac = 1;

printf ("F9: %d %d\n", brojac, rezultat);
return;

}

3opad bamait




Perncrapcke npoMeH,buBe

Pervncrapcke npoMeHrb1Be cy ayToMaTcke
NPOMEHIbMBE Koje Ce ApXKe Y perncrtpuma npotecopa
a He Yy MeMopuju, Kako bu ce godbuno Ha bp3nHK

[loxersHo je Aa ce kopucTte Kog NPOMEHIbUBUX KOje
4eCcTo MeHajy BpeaHocCT (HNp. bpojayn)

He rapaHTyje ce ga he npoMeHrsnBa CTBapHO OUTK
perucrapcka. To 3aBucK o4 KOHKPETHOr npoLecopa u

npoBoanoua, 6poja permctapckmx NPOMeEHIbUBUX. ..
bpoj perncrapckn NPpoOMeHILUBUX j€ OrpaHnNYeH
Lekanpauunja y3 ynotpebdy peun register

register tip ime = vrednost

register int i=10;
register float j;

3opad bamait



* [lpeTnpouecopcke Hapenbe

3opad bamait



[IpeTnpoLuecop

* YMeTaH-€e cagpxaja pajna
(Hapenba #include)

¢ 3amMeHa Nnekcu4dkmx cmmoona
(Hapenba #define)

— NedonHucarwe cMMBONNYKMX KOHCTaHTH
— [ledonHmncae Mmakpo-a

* YCNOBHO npeBohewe
(Hapenba #if, #ifdef, ...)

3opad bamait



[IpeTnpoLuecop

 [lpeTnpouecopcke Hapenbe He
npeacTtasrbajy Aeo nporpamckor jesmka C

[lpeTnpouecop je Ae0o npeBoanoLa Koju
Tpeba aa u3BpLum npegodbpany kéaa.

ObaBrba oaroapajyhe TpaHcdopmaumje
TEKCTa Kojuma ce gobuja koHa4vyaH obnnk
N3BOPHOr KOaa Koju Tpeba aa byae
NpeBEOEH.

3opad bamait



[IpeTnpoLuecop

 [lpeTnpouecopcka Hapeada ce nuile 'y
3acebHOM pefny 1 novnkee ca 3Hakom #.

* Vicnpeg e He mory butu apyre
Hapenobe.

 [1pe npeBoheHra 3amMmemnyje TEKCT Y
M3BOPHOM KOAY.




[IpeTnpoLuecop

* [lpeTnpouecopcke Hapenbe ce He
3aBpllaBajy 3HAKOM ;

» Mory oa ce yBeay Ha buno Kom MecTy y
nporpamy.

 [lejcTBO: 04 NojaB/bMBaka Na Hagaroe,
10K ce nocedbHOM HapeadboM He YKUHY
MNn 0o Kpaja nporpama.




[IpeTnpoLuecop

* Heke o BaXHMjUX NpPeTnpoLEeCcOpPCKMX Hapeaodu Koje
npenopyyyje ANS/ ctaHoapa cy cnegehe:

#include
#define
#if
#ifdef
#ifndef
#elif
#else
#endif
#undef

3opad bamait



yYMeTame caaprxaja dajna

Hapenba #include
#include "ime fajla”

#include <ime fajla>

* TpaxeHu pajn Moxe 1 cam ga cagpu
Hapeaby #include.

3opad bamait



aMeHa JIeKCUUYKnNX cumMmbosia

Hapenba #define

« Kopuctu ce 3a geuHncambe CMMOONNYKNX
KOHCTaHTN N MaKpo-a.

#define SIMBOLICKA KONSTANTA ZnakovniNiz

[Tpumep:

#define PI 3.1415926

#define NASLOV "Programski jezik C"
#define ZAUVEK for( ; ; )

3opad bamait



NednHucambe cMMbosinuke KOHCTaHTe

* [lpeTnpouecop npeTpaxyje N3BopHU KO n
HaKOH nojaBrbuBaka Hapenbe obnuka

#define SIMBOLICKA KONSTANTA ZnakovniNiz

CBaKo MnojaBrbMBakbe SIMBOLICKA KONSTANTA
3aMemnyje ca ZnakovniNiz.

Y KOMEHTAapYy WUnn yHyTap HeKor apyror 3HakoBaHoOr H13a
Hehe gohu 0o 3ameHe.

3opad bamait



NednHucambe cMMbosinuke KOHCTaHTe

#include<stdio.h>
#define 3.1415926

int main|()

{

float a;
float r = 4.23;
char ch[ ]="PILICI"; /* slogovi LI CI*/

a=2%r * ;
printf ("Niz ch je %s

a obim a je %$f\n ",ch,a);
return 0O;

3opad bamait



NednHucambe cMMbosinuke KOHCTaHTe

#include <stdio.h>

#define 80 /* L1 */
#define LENGTH ( + 10 ) /* L2 */
int main ()

{

int var;

var = LENGTH * 20; /* wvar=(80+410)*20;*/
printf ("var=%d\n",var)

N3Js1a3
var=1800

return 0;

}

3opad bamait



NednHucambe cMMbosinuke KOHCTaHTe

« 3Hauyer-e npeTnpoLiecopcke Hapenbe

#define SIMBOLICKA KONSTANTA

ce MOXe YKMHYTU Hapeaobom:

#undef SIMBOLICKA KONSTANTA

3opad bamait



NednHucambe cMMbosinuke KOHCTaHTe

include <stdio.h>

int main ()

{

int x = 2, y;

y = WIDTH * x;

printf ("Vrednost y = %d\n", y);

y = WIDTH;
/* GRESKA! 'WIDTH' :undeclared identifier */

return 0;

}

3opad bamait



YcrnoBHO npeBoheme

Hapenba #if, #ifdef, #ifndef...
 OcHoBHa Hapefba 3a no4yeTak yCcrioBHOr npeBohema :
#if uslov

* AKO YCIOB HUje UCMYH-EH,

neo k6aa nsa Hapenbe #if uslov
Hehe OUTK npeBeaeH.

3opad bamait



YcrnoBHO npeBoheme

#define VERZIJA 1.1
#define TESTIRANJE

#ifdef TESTIRANJE
#ifndef TESTIRANJE

3opad bamar



YcrnoBHO npeBoheme

[TlpaBuna ynotpebe #if, #ifdef n #ifndef

« CBaka o oBUX Hapeabwn ce mopa 3aBpLUNTHY
Hapeaobom #endif.

* I3amely oBe aBe Hapenbe Moxe NnocTojaTu
npou3BorbaH 6poj #elif Hapeadu v HajBuLLE

jedHa #else Hapenba.
* YKONKMKO NMocToju #else Hapenda oHa Mmopa

buTn nocnegHwa npeTnpouecopcka Hapeaba
npe Hapenbe #endif.

3opad bamait



YcrnoBHO npeBoheme

#define TST #ifdef TST

##define DAN 2 a=a+17;

int main () printf (" sd\n",a) ;
L #endif

#lfizi zsz 5. printf (" %d“ ,DAN) ;
#endif

#if (DAN == 1) return O;

printf ("Ponedeljak\n") ; }

#elif (DAN == 2)

printf ("Utorak\n") ;

#else

printf ("Nije pon. ni
utorak\n") ;

#endif

3opad bamar



YcrnoBHO npeBoheme

#define DAN 2

int main|()
{ a=a+7;

printf ("a= %d\n",a);
int a=5;

printf (" $d“ ,DAN) ;

if(DAN = =1
#if( ) return 0O;

printf ("Poned.\n") ;
#elif (DAN = = 2) }
printf ("Utorak\n") ;
#else
printf ("Nije poned.
ni utorak\n") ; Utorak

3opad bamait



XBaJ1a HA TAKIBU

IIurama?




